



REPUBLIKA SLOVENIJA
MINISTRSTVO ZA DELO, DRUŽINO,
SOCIALNE ZADEVE IN ENAKE MOŽNOSTI
DIREKTORAT ZA SOCIALNE ZADEVE

Kotnikova ulica 29, 1000 Ljubljana

T: 01 389 77 13
F: 01 389 73 31
E: gp.mdds@gov.si
www.mdds.gov.si

VSEM ŽUPANJAM IN ŽUPANOM
SLOVENSКИH OBČIN

OBČINA APAČE

Prejeto: 30-10-2014		Sig znak:
Vredn.:	Priloga:	
Številka zadeve: 122-0013/2014		

Številka: 0075-33/2014
Datum: 23.10.2014

ZADEVA: Seznanitev občinskih svetov s povzetkom regijskih izvedbenih načrtov na področju socialnega varstva za obdobje 2014-2016

Spoštovani!

Državni zbor RS je aprila 2013 sprejel Resolucijo o nacionalnem programu socialnega varstva za obdobje 2013-2020¹ (v nadaljevanju Resolucija), ki je temeljni programski dokument Slovenije na področju socialnega varstva za obdobje do leta 2020. Skladno z določili Resolucije je treba na lokalni in nacionalni ravni pripraviti dva izvedbena načrta za štiri letni obdobji. Prvi izvedbeni načrti na nacionalni in regijski (po statističnih regijah) ravni bodo pripravljeni za obdobje 2014-2016.

Ministrstvo za delo, družino, socialne zadeve in enake možnosti (v nadaljevanju: MDDSZ) je v letu 2013 organiziralo regijske posvete, na katerih so bila predstavljena ključna izhodišča Resolucije, v razpravi pa so udeleženci opredelili prioritete na socialnem področju za obdobje do leta 2016, ki izhajajo predvsem iz specifičnih okoliščin v posameznih lokalnih oz. regijskih okoljih. Za pripravo regijskih izvedbenih načrtov so bili s sklepom pristojne ministrice imenovani regijski koordinatorji (predstavniki enega izmed centrov za socialno delo v vsaki regiji), ki so nato oblikovali regijske koordinacijske skupine, katerih pomembni del ste bili tudi predstavniki občin. Regijske koordinacijske skupine so v letošnjem letu pripravile regijske izvedbene načrte za obdobje 2014-2016, povzetek načrta za statistično regijo, v katero sodi tudi vaša občina, pa vam pošiljamo v priložnosti.

Povzetke regijskih izvedbenih načrtov je pripravil Inštitut Republike Slovenije za socialno varstvo, vseh dvanajst koordinacijskih centrov za socialno delo je povzetke potrdilo, zdaj pa jih MDDSZ pošilja v seznanitev občinskim svetom.

Zavedamo se, da je določilo Resolucije, ki govori o tem, da morajo regijske izvedbene načrte sprejeti organi lokalnih skupnosti posamezne regije, v praksi težko oziroma skoraj nemogoče uresničiti. Glede na to bomo v prihodnjem obdobju predlagali spremembo Resolucije v delu, ki to določa. Tudi v bodoče bomo v Resoluciji obdržali določbe, ki zagotavljajo aktivno participacijo lokalnega okolja, vendar bomo spremenili določbe v zvezi s potrjevanjem regijskih izvedbenih načrtov v smeri seznanitve vseh lokalnih organov z njimi.

¹Uradni list RS, št. 39/2013.



POVZETEK REGIJSKEGA IZVEDBENEGA NAČRTA NA PODROČJU SOCIALNEGA VARSTVA 2014 – 2016 ZA POMURSKO-STATISTIČNO REGIJO¹

Državni zbor RS je aprila 2013 sprejel Resolucijo o nacionalnem programu socialnega varstva za obdobje 2013–2020² (v nadaljevanju: Resolucija), ki je temeljni programski dokument Slovenije na področju socialnega varstva za obdobje do leta 2020. Resolucija opredeljuje osnovna izhodišča za razvoj sistema, cilje in strategije razvoja socialnega varstva, določa mrežo javne službe socialnovarstvenih storitev in programov, opredeljuje način izvajanja in spremljanja programa ter odgovornosti posameznih akterjev na različnih ravneh.

Resolucija določa, da se bodo za neposredno uresničevanje zastavljenih ciljev dokumenta pripravljali izvedbeni načrti na državni in regionalni ravni, in sicer za obdobje štirih let (2013–2016 in 2017–2020). Izvedbeni načrt za cilje na ravni države bo sprejemala Vlada RS, za cilje na ravni regij oziroma lokalnih skupnosti pa pristojni organi lokalnih skupnosti.

Pripravo regijskih izvedbenih načrtov koordinirajo centri za socialno delo (v nadaljevanju: CSD) na regijski ravni, ki v ta namen oblikujejo regijske koordinacijske skupine. Regijske koordinacijske skupine so sestavljene iz predstavnikov ključnih akterjev na področju socialnega varstva v regiji. Naloge regijskih koordinacijskih skupin so sodelovanje pri pripravi regijskih izvedbenih načrtov, usklajevanje regijskih izvedbenih načrtov in spremljanje njihovega izvajanja. Regijske izvedbene načrte potrjuje pristojni organi vseh lokalnih skupnosti z območja, ki so tudi odgovorni za izvajanje regijskih izvedbenih načrtov.

POMURSKA STATISTIČNA REGIJA

CSD Murska Sobota je bil s sklepom Ministrstva za delo, družino socialne zadeve in enake možnosti (v nadaljevanju: MDDSZ) določen za pripravo, spremljanje in poročanje o izvajanju regijskega izvedbenega načrta na območju pomurske statistične regije, zato je novembra 2013 pričel s sestavo regijske koordinacijske skupine.

V regijski koordinacijski skupini sodeluje 27 predstavnikov lokalnih skupnosti pomurske regije, šest predstavnic CSD-jev, pet predstavnikov nevladnih organizacij, osem predstavnikov uporabnikov in predstavnica RRA Mura.

Regijski izvedbeni načrt na področju socialnega varstva 2014-2016 za pomursko statistično regijo je regijska koordinacijska skupina potrdila dne 25. 2. 2014. Nanaša se na naslednje občine:

Apače, Beltinci, Cankova, Črenšovci, Dobrovnik, Gornja Radgona, Gornji Petrovci, Grad, Hodoš, Kobilje, Križevci, Kuzma, Lendava, Ljutomer, Moravske Toplice, Murska Sobota, Odranci, Puconci, Radenci, Razkrižje, Rogašovci, Sveti Jurij ob Ščavnici, Šalovci, Tišina, Turnišče, Velika Polana in Veržej ter

na naslednje centre za socialno delo:

Murska Sobota, Gornja Radgona, Lendava in Ljutomer.

Kratek opis trenutnih demografskih in socialnih razmer v regiji

¹ Celotno besedilo regijskega izvedbenega načrta lahko pridobite na CSD Murska Sobota, ki tudi koordinira njegovo pripravo, spremljanje in poročanje. Regijski izvedbeni načrt je bil pripravljen v okviru regijske koordinacijske skupine za pomursko statistično regijo, povzetek pa je pripravil Inštitut RS za socialno varstvo.

² Uradni list RS, št. 39/2013.



Ukrepi na regionalni ravni:

- Oblikovanje dnevnihi centrov za otroke in mladostnike ter preventivnih programov.
- Vzpostavitev skupnostnih centrov (medgeneracijskih središč).
- Oblikovanje javne kuhinje in regresirane prehrane.
- Razvoj in promocija prostovoljnega dela.
- Razvoj programov za aktivacijo oseb z invalidnostmi, ki so zaključile izobraževanje.
- Oblikovanje novih skupnostnih programov za ranljive skupine prebivalstva v stiski (npr. socialno izključeni, osamljeni starejši, umirajoči in njihovi svojci ter žalujoči, Romi...).
- Razvoj dodatnih programov za aktivacijo brezposelnih oseb.

Rok za izvedbo ukrepov je 31. 12. 2016. Glavni odgovorni nosilci ukrepov so: nevladne organizacije, CSD, lokalne skupnosti, ZRSZ. Finančna sredstva za izvajanje ukrepov se bodo črpala iz državnega proračuna (sredstva MDDSZ), EU in občinskih virov ter donacij.

2. CILJ Resolucije: IZBOLJŠANJE RAZPOLOŽLJIVOSTI IN PESTROSTI TER ZAGOTAVLJANJE DOSTOPNOSTI IN DOSEGLJIVOSTI STORITEV IN PROGRAMOV

Ukrepi na regionalni ravni:

- Ozaveščanje o skupnostnih oblikah pomoči z namenom zmanjševanja institucionalne oskrbe.
- Vzpostavitev informacijske točke, svetovalnice, dnevnega centra za odvisnike v regiji.
- Dodatno subvencioniranje storitve pomoč na domu s strani občin (spodbujanje občin k višjemu financiranju za doplačilo storitev)
- Priprava enotnih zloženek (oz. informacije tudi na spletu, mediji) na regionalni ravni po posameznih programih.
- Spodbujanje razvoja in uporabe informacijsko komunikacijskih in drugih tehnologij na domu.
- Oblikovanje bivanjskih in stanovanjskih skupnosti za različne ciljne skupine glede na potrebe.
- Vzpostavitev materinskega doma za regijo.
- Deinstitutionalizacija domov in razvoj novih storitev (spodbujanje razvoja manjših stanovanjskih enot v okviru domov za starejše na občinski ravni).
- Vzpostavitev dnevnihi centrov za osebe z demenco (na regijski ravni z več enotami v različnih krajih).
- Širitev prve socialne pomoči po občinah izven sedeža CSD (glede na oddaljenost in potrebe).
- Vzpostavitev skupnega koordinatorja za romsko etnično skupnost za občine, kjer je romska populacija.
- Oblikovanje centra za psihosocialno pomoč, terapije za družine in žrtve nasilja.

Rok za izvedbo ukrepov je 31. 12. 2016. Glavni odgovorni nosilci ukrepov so: nevladne organizacije, CSD, lokalne skupnosti in domovi za starejše. Finančna sredstva za izvajanje ukrepov se bodo črpala iz državnega proračuna, EU in občinskih virov ter donacij.

3. CILJ Resolucije: IZBOLJŠEVANJE KAKOVOSTI STORITEV IN PROGRAMOV TER DRUGIH OBLIK POMOČI PREKO POVEČANJA UČINKOVITOSTI UPRAVLJANJA IN VODENJA IZVAJALSKIH ORGANIZACIJ, POVEČANJA NJIHOVE AVTONOMIJE TER UPRAVLJANJA S KAKOVOSTJO IN ZAGOTAVLJANJA VEČJEGA VPLIVA UPORABNIKOV IN PREDSTAVNIKOV UPORABNIKOV NA NAČRTOVANJE IN IZVAJANJE STORITEV

